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Szanowny Pan  
Michał Żabiński  
Radny Rady Miejskiej w Jarocinie 

 

Szanowny Panie Radny, 

 

w odpowiedzi na interpelację z dnia 6 marca 2026 r. dotyczącą działań informacyjnych i aktywizacyjnych 

prowadzonych przez Gminę Jarocin w związku z procedurą sporządzania projektu planu ogólnego 

gminy Jarocin uprzejmie przedstawiam poniższe wyjaśnienia. 

Na wstępie należy podkreślić, że procedura sporządzania planu ogólnego gminy jest prowadzona 

zgodnie z przepisami Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, które w sposób 

szczegółowy określają kolejne etapy postępowania planistycznego, zakres udziału poszczególnych 

instytucji oraz momenty, w których zapewniany jest udział społeczeństwa. 

Zgodnie z art. 13i ustawy procedura sporządzania planu ogólnego obejmuje m.in. etap zbierania 

wniosków, przygotowanie projektu planu, etap opiniowania i uzgadniania z właściwymi organami, a 

następnie etap konsultacji społecznych, podczas których mieszkańcy mogą zgłaszać uwagi do projektu 

dokumentu. Każdy z tych etapów posiada odrębny charakter prawny oraz odrębny katalog uczestników. 

W dniu 19 grudnia 2025 r. rozpoczął się etap opiniowania i uzgadniania projektu planu ogólnego gminy 

Jarocin z organami wskazanymi w przepisach ustawy. Na tym etapie wypowiadają się wyłącznie 

instytucje i organy administracji publicznej ustawowo zobowiązane do opiniowania i uzgadniania 

projektów aktów planowania przestrzennego. Etap ten nie przewiduje formalnego udziału 

mieszkańców w postaci składania uwag do projektu dokumentu. 

Jednocześnie należy zaznaczyć, że projekt planu ogólnego przekazany do opiniowania i uzgodnień 

stanowi pierwszą z kilku wersji projektu powstających w toku procedury planistycznej. Po zakończeniu 

procesu opiniowania oraz uzgodnień, a także po wprowadzeniu do projektu zmian wynikających z 

uzyskanych opinii i stanowisk instytucji, przygotowana zostanie kolejna wersja projektu dokumentu, 

która zostanie poddana konsultacjom społecznym. 

Konsultacje społeczne projektu planu ogólnego gminy Jarocin rozpoczną się w dniu 25 marca 2026 r. i 

potrwają do 30 kwietnia 2026 r.. Będą prowadzone zgodnie z wymogami procedury określonej w 

Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W tym czasie wszyscy zainteresowani 

mieszkańcy, właściciele nieruchomości oraz inwestorzy będą mogli zapoznać się z projektem 

dokumentu, uzyskać wyjaśnienia dotyczące przyjętych rozwiązań oraz złożyć uwagi do projektu planu 

ogólnego. 

Konsultacje społeczne obejmować będą w szczególności: 

1) możliwość składania uwag do projektu planu ogólnego, 

2) organizację otwartego spotkania, 

3) dyżury projektanta, podczas których będzie można uzyskać szczegółowe wyjaśnienia dotyczące 

projektu, 



4) udostępnienie projektu dokumentu w formie umożliwiającej zapoznanie się z jego treścią. 

Informacje o rozpoczęciu konsultacji społecznych zostaną podane do publicznej wiadomości w 

sposób przewidziany w przepisach prawa oraz w przyjętych przez gminę kanałach komunikacji, w 

szczególności poprzez publikację ogłoszeń w prasie lokalnej, w Biuletynie Informacji Publicznej, na 

stronie internetowej gminy, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Jarocinie, a także na tablicach 

ogłoszeń w poszczególnych sołectwach i na osiedlach. 

Ad. 1 

Od dnia 19 grudnia 2025 r. działania informacyjne gminy w zakresie procedury sporządzania planu 

ogólnego polegały przede wszystkim na zapewnieniu dostępu do dokumentacji projektowej oraz 

informacji o przebiegu procedury planistycznej w kanałach oficjalnych gminy. 

W szczególności: 

1) w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Jarocin udostępniona została dokumentacja projektu 

planu ogólnego przekazanego do opiniowania i uzgodnień, 

2) dokumentacja ta została opublikowana w dedykowanej zakładce dotyczącej projektu planu 

ogólnego, 

3) informacje o dokumencie przygotowane zostały także w formie informatora 

Ad. 2 

Na obecnym etapie procedury planistycznej działania gminy mają przede wszystkim charakter 

informacyjny, wynikający z obowiązku zapewnienia dostępu do dokumentacji projektowej oraz 

przejrzystości procesu planistycznego. 

Działania o charakterze aktywizacyjnym – takie jak spotkania informacyjne czy dyżury projektanta – są 

planowane na etapie konsultacji społecznych, który zgodnie z przepisami ustawy stanowi właściwy 

moment do prowadzenia dialogu społecznego w sprawie projektu planu ogólnego. 

Ad. 3 

Od dnia 19 grudnia 2025 r. w Biuletynie Informacji Publicznej udostępniona została dokumentacja 

projektu planu ogólnego przekazanego do opiniowania i uzgodnień. 

Zakres opublikowanych materiałów obejmuje m.in.: 

1) projekt planu ogólnego wraz z załącznikami, 

2) dokumentację planistyczną niezbędną do przeprowadzenia procedury uzgodnieniowej, 

3) przykład wypełnionego formularza oraz materiały instruktażowe 

Na obecnym etapie nie był publikowany harmonogram spotkań konsultacyjnych, ponieważ formalny 

etap konsultacji społecznych jeszcze się nie rozpoczął. 

Ad. 4 

Gmina Jarocin prowadzi publiczne rejestry związane z procedurą sporządzania planu ogólnego. 

W Biuletynie Informacji Publicznej, w zakładce „Dane przestrzenne i planistyczne – Rejestry”, 

udostępniony jest rejestr wniosków złożonych do projektu planu ogólnego na etapie zbierania 

wniosków zgodnie z art. 13i ust. 1 ustawy. 

https://www.wokiss.pl/jarocin/bip/dane-przestrzenne/rejestry.html?pid=18765 



Rejestr ten zapewnia transparentność procesu planistycznego oraz umożliwia zapoznanie się z 

zakresem zgłoszonych wniosków. 

Ad. 5 

Na stronie internetowej gminy informacje dotyczące procedury sporządzania planu ogólnego 

publikowane są w miarę postępu prac nad dokumentem oraz w momentach wynikających z przebiegu 

procedury planistycznej. 

Na obecnym etapie zasadniczym źródłem informacji pozostaje Biuletyn Informacji Publicznej, który 

stanowi oficjalny kanał publikacji dokumentów planistycznych. 

Ad. 6 

Informacje dotyczące procedury sporządzania planu ogólnego były publikowane również w mediach 

społecznościowych gminy, w szczególności na oficjalnym profilu gminy w serwisie Facebook. 

Od dnia 19 grudnia 2025 r. opublikowano dwa komunikaty informacyjne odnoszące się do prac nad 

projektem planu ogólnego i odsyłające do materiałów udostępnionych w Biuletynie Informacji 

Publicznej. 

Ad. 7 

Publikacje dotyczące planu ogólnego zamieszczane w mediach społecznościowych gminy miały 

charakter informacyjny i nie były objęte płatną promocją. 

Ad. 8 

Od dnia 19 grudnia 2025 r. nie organizowano spotkań konsultacyjnych z mieszkańcami dotyczących 

projektu planu ogólnego. 

Wynika to z faktu, że procedura sporządzania dokumentu znajduje się obecnie na etapie opiniowania i 

uzgodnień z właściwymi organami. 

Spotkania informacyjne, dyskusje publiczne oraz dyżury projektanta planowane są na etapie konsultacji 

społecznych, który stanowi właściwy moment do prowadzenia dialogu z mieszkańcami w sprawie 

projektu dokumentu. 

Jednocześnie należy wskazać, że zagadnienia związane z planem ogólnym były przedmiotem 

posiedzenia Komisji Rozwoju Rady Miejskiej w Jarocinie 20 listopada 2025 r., podczas którego 

przedstawiono radnym informacje dotyczące zakresu opracowania oraz przebiegu procedury 

planistycznej. 

Ad. 9–11 

Za koordynację prac związanych z przygotowaniem projektu planu ogólnego oraz komunikację 

dotyczącą procedury planistycznej odpowiadają Wydział Planowania Rozwoju, Referat Planowania 

Przestrzennego i Strategicznego Urzędu Miejskiego w Jarocinie realizujące zadania w zakresie 

planowania przestrzennego. 

Koszty działań informacyjnych na obecnym etapie procedury realizowana są w ramach standardowych 

działań komunikacyjnych bieżącej działalności urzędu. 

 

 



Ad. 12–14 

Od 25marca do 30 kwietnia 2026 r. planowane są działania informacyjne i konsultacyjne związane z 

etapem konsultacji społecznych projektu planu ogólnego. 

Planowane formy działań obejmują w szczególności: 

1) spotkanie otwarte dla Interesariuszy, 

2) dyżury projektanta umożliwiające uzyskanie indywidualnych wyjaśnień, 

3) publikację materiałów informacyjnych dotyczących sposobu zapoznania się z projektem oraz 

sposobu składania uwag. 

Materiały informacyjne zostaną opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie 

internetowej gminy oraz w mediach społecznościowych. 

Ad. 15–19 

Informowanie mieszkańców za pośrednictwem sołectw oraz rad osiedli planowane jest na etapie 

konsultacji społecznych. 

Przed rozpoczęciem konsultacji społecznych do sołtysów i przewodniczących rad osiedli przekazane 

zostaną materiały, w tym ogłoszenie dotyczące konsultacji społecznych oraz informacje o sposobie 

zapoznania się z projektem dokumentu i składania uwag. 

 

Podsumowując, należy wskazać, że procedura sporządzania planu ogólnego gminy Jarocin prowadzona 

jest zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Szeroki udział mieszkańców w procesie planistycznym 

zapewniony zostanie przede wszystkim na etapie konsultacji społecznych, który stanowi kluczowy 

moment umożliwiający zapoznanie się z projektem dokumentu oraz zgłaszanie uwag. 

Jednocześnie informuję, że tematyka planu ogólnego gminy Jarocin zostanie ponownie podjęta 

podczas najbliższego posiedzenia Komisji Rozwoju Rady Miejskiej. 

Dodatkowo, w celu zapewnienia mieszkańcom dostępu do bieżących informacji, gmina prowadzi 

komunikację również za pośrednictwem oficjalnego profilu w serwisie Facebook. Informacje dotyczące 

planu ogólnego zostały opublikowane m.in. pod poniższymi adresami: 

www.facebook.com/share/p/1C38fS5NN4/  

https://www.facebook.com/share/1a4Utg52n7/ 

Wskazane materiały stanowią uzupełniające źródło informacji dla mieszkańców i odsyłają do 

szczegółowych treści publikowanych w oficjalnych kanałach informacyjnych gminy 

 

 

http://www.facebook.com/share/p/1C38fS5NN4/
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